APIOMHTIKH I'PAMMIKH AATEBPA

Iavoudprog 2016

IIPOXOXH: H diudpxera Twv e€etdoewy elvan tpeig tpeg. ‘Oha to épara etvor toodhvopa (2
Hovédeg 1o xadéva). Kalh Envtuylo.

Opa 1 : o) Av z,y € IR", civar ophoyiwia petayl twv pe ||zflz = 3, ||ly]l2 = 4 o z € R™
TET010 OOTE [|2]|2 = 5 xan z # +(z + ), va anodeifete b1t T davbopata ¢ = = + y + z xou
w =z +y — z elvon opBoydvia PETAED TwV.

B) Av A € IR™ etvau oupetpde xou Yetnd oplopévog xauw B € IR™ eivor avuiotpédioc
nivaag, var omodei€ete 6Tt o ivaxag BT AB efvon ouppetonde xon Yetind optoyévoc.

4 -2 0
Ocpa 2 : Abveta 10 ypouuxd cbotnua Az =bérou A=| -1 2 —1 |.
0 -2 2

No e€etaotolv we mpog T obyxhion xou va ouyxErdoly psrai()’ Twv ol pédodol Jacobi, Gauss-
Seidel, péAtiotn SOR ot n Béhtiot pédodoc napexBorfc (extrapolated) tng Gauss-Seidel.

©dua 3 : o) NoanoBeilete o1t [|Qx]|2 = f|z||2, 6mov & € R™ xou Q € IR™™ eivon opdoydiviog
rivoa.
B) Alvetan 1o ypoappixd Voo Az = b, 610U

, 2 1 —1 0
A = 1 3 1], b=]| — :
-1 1 2 0
No hudet to obotnua pe ) pédodo ouluydy xhicewy pe apyxd ddvuopa = = 0.

(Na Suatnpette xhdoporta xatd Toug utohoylopolc.)

Oépa 4 : Na Audel 1o ypoupuxd mpdBinua ehaylotwy tetpaydvwy min, [|b — Az||y, e

0 2 1
2 -3 6
= 1 1 2
2 =2 2

waw b= (-3 11 4 5)T, ye v QR avéAuon ypenoyonotdvtag tov ahydprduo Gram-Schmidt
oploywvornoinone. Ltn cuvéyew, va Beedel n tyus min, [|b— Azl|z. (Na yivouy oepiBelc mpdEelg
pe plied xon xAdouata 6 Toug UTOAOYLoHOUC. )

1 1 1
Ocua 5 : Alvetar o nivaxag A = ( -1 -2 1 ) Na yivouv duo emavorrdels ya v

2 3 1
TROGEYYION NG HixpdTepnS amdhuta WioThg xat Tou avticTotyou Wiodlaviopatog XENOOo-
mowwvtag T pEdodo twy avticTpopwy duvduewy pe tov alydptduo e || - Jleo X0 pe opyixd

didvuopa 2@ = (1 0 0)T. H Moon wwv ouoTudTey va yiver pe Ty LU napayovtonoinon. (Na
Yivouv axpifelc Tpd€eic e whdopata otoug utohoylopols. )






